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Ortsteilrat Bischleben-Stedten Erfurt, 23.09.2024 

OR BIS/005/2024  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Bischleben-Stedten am 16.09.2024 

 

 

Sitzungsort: 

 

Jugend- u. Bürgerhaus, Lindenplatz 6, 

99094 Erfurt-Bischleben-Stedten  

Beginn:  

 

17:30 Uhr 

Ende: 

 

18:55 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Hicke 

Schriftführer/in: Herr Luley 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Einwohnerfragestunde  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung – Förderverein der Freiwilligen 

Feuerwehr Bischleben e.V. - Erwerb von beweglichem An-

lagevermögen 

1725/24 

   

 5. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 
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 6. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

 6.1. Prioritätenliste der Sportentwicklungsplanung Erfurt 

2030 

0589/24 

   

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

12.08.2024 

 

   

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 9. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

  

 

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister stellt auf Grund einer Dringlichkeit den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung.  

 

Die erforderliche 2/3-Mehrheit wurde erreicht und die Dringlichkeit damit bestätigt. Die 

Aufnahme in die Tagesordnung erfolgte somit.  

 

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Tagesordnung wird um folgende Punkte erweitert: 

 

4.1. DS 1725/24 Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfas-

sung – Förderverein der Freiwilligen Feuerwehr Bischleben e.V. - Erwerb von beweglichem 

Anlagevermögen 

 

 3. Einwohnerfragestunde  

   

Der Ortsteilbürgermeister begrüßt die anwesenden Gäste und erteilt ihnen das Rederecht. 

 

Ein Anwohner informiert den Ortsteilrat über die Anbringung eines Basketballkorbes auf 

dem Grundstück der Feuerwehr in Bischleben-Stedten. Diese Maßnahme wurde mit dem 

Verantwortlichen der Freiwilligen Feuerwehr besprochen und genehmigt. Allerdings hat 

der Ortsteilbürgermeister bereits Beschwerden von Anwohnern erhalten und bittet darum, 

den Basketballkorb wieder abzubauen. 

 

Der Ortsteilrat ist bemüht, eine geeignete Fläche im Ort zu finden, auf der die Jugend Bas-

ketball spielen kann. Eine entsprechende Anfrage an die ortsansässigen Vereine wird erfol-

gen.  
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 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung – Förderverein der Freiwilligen 

Feuerwehr Bischleben e.V. - Erwerb von beweglichem 

Anlagevermögen 

1725/24 

   

 

 

beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 4 Abs. 1 Nr. 2 und 4 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der 

Hauptsatzung der Stadt Erfurt), werden dem Förderverein der Freiwilligen Feuerwehr Bi-

schleben e.V. für den Erwerb von beweglichem Anlagevermögen finanzielle Mittel i. H. v. 

800,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

 

Die bereitgestellten Mittel können für Anschaffungen / Ausgaben im Rahmen der Verein-

stätigkeit (u.a. für die Beschaffung eines Gläserspülers und einer Motorsense) bzw. der 

schon getätigten Anschaffungen / Ausgaben eingesetzt werden.  

 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden Belege auf der 

Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen.  

 

Die Rechtsvorschriften des § 6 Abs. 2 (1) EStG (Einkommenssteuergesetz) sind zu berück-

sichtigen. Die finanziellen Mittel werden für bereits getätigte Ausgaben zur Verfügung 

gestellt.  

 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 5. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine Vorberatungen von dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und 

von Ausschüssen vor.  
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 6. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

  

 

 6.1. Prioritätenliste der Sportentwicklungsplanung Erfurt 

2030 

0589/24 

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über den Inhalt der DS 0589/24 – Prioritätenliste der 

Sportentwicklungsplanung Erfurt 2030.  

 

kein Votum  

 

Beschluss:  

Der Ortsteilrat Bischleben-Stedten gibt zu der DS 0589/24 - Prioritätenliste der Sportent-

wicklungsplanung Erfurt 2030 – kein Votum ab.  

 

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

12.08.2024 

 

   

 

 

 

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift der Ortsteilratssitzung vom 12.08.2024 wird bestätigt.  

 

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

Der Ortsteilrat wurde über die Antworten durch das Fachamt und die finanziellen Mittel 

informiert. 

 

 

Seniorenbusfahrt 

 

Der Ortsteilbürgermeister informiert über die kürzlich stattgefundene Seniorenbusfahrt. Er 

berichtet, dass 46 Senioren den Ausflug in die Viba Erlebniswelten in Schmalkalden erfolg-

reich mitgemacht haben. Der Ausflug verlief ohne Komplikationen und war für alle Betei-

ligten ein angenehmes Erlebnis. 

 

Fehlendes Haltverbotszeichen an der Feuerwehr Bischleben-Stedten 
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Der Ortsteilbürgermeister informierte den Ortsteilrat über das fehlende Haltverbotszei-

chen am Feuerwehrhaus in Bischleben-Stedten. Laut der Feuerwehr wurde das Schild auf-

grund von Bauarbeiten entfernt, aber bisher noch nicht wieder angebracht. Die Anfrage an 

das Tiefbau- und Verkehrsamt wurde bereits gestellt. 

 

Verschmutzte landwirtschaftliche Zufahrten und Radwege 

 

Der Ortsteilrat informiert die Verwaltung über die Verschmutzung der landwirtschaftli-

chen Zufahrten und Radwege durch Erntefahrzeuge. Eine Reinigung dieser Wege wurde 

von den landwirtschaftlichen Betrieben nicht durchgeführt. Daher ist eine Reinigung er-

forderlich, um die Sicherheit und Zugänglichkeit der Wege zu gewährleisten. Der Ortsteil-

rat bittet um eine Anfrage an das zuständige Fachamt. 

 

Weiterer Ortsteilbezogene Themen liegen nicht vor.  

 

  

 

 

 

 

 9. Informationen  

   

Es liegen keine Anfragen und Informationen vor.  

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Hicke gez. Luley 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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